

جناح جیسے ادراکس زندگی برادراک
زندگی میں متقی زبیر اگر چاہیے۔ اس
وقت اگر یہ کچھ نہیں کہتا تقویٰ اب اسے سنا
پا ہے اسے اپنا مابا ت شالی چاہیے وہ
منظر ہے یہ بیکر خود دیکھے کھوکھی ہے
تو رعایت کے بعد دوسرا درجہ رحمت کا
ہونا ہے اور رحمت کے ہفت ہرے
لئے ہیں۔

اس کے بعد ایک اور صفت انسان کے
اندھ سید ابرہی ہے وہ

مالک علیہ السلام کی صفت ہے

انصاف ہے۔ نے ہی صفت کے نامت نیا ہے
کاس مقام پر بحیثیت مجموعی جڑا ہے۔
اس وقت ذوق فریبت سے علیٰ جماعت ہی
دائل ہوجاتا ہے۔ اور جی حقیقت سے انکے
سلفہ سلوک ہونا شروع ہوجاتا ہے۔ اس
مقام پر پہنچ کر وہ دیکھتا ہے کہ تو تم کیا کرتی
ہے۔ اندھ تھا ہے کہ تو تم کی بتری کے اتھ
اس کی بتری والہ ہے۔ کیونکہ اسے
عروس ہونا ہے کہ میں تو ہے۔ آگاہ رہ کر
اپنے آپ کو کچھ نہیں سنا۔ اس
وقت وہ یہ نہیں کہہ سکتا کہ مجھے کیا تو تم
اگر تباہ ہوتی ہے تو میں اپنے آپ کو
بچاؤں۔ کیونکہ وہ تو تم سے علیحدہ رہ کر اپنے
آپ کو کچھ نہیں سکتا۔
یہ بات ہونے کے بعد شروع ہوجاتی ہے
پہنچنے کے بعد ایک نئی ایک نہیں ہوتی بلکہ

تو تم کا سرور ہوتا ہے

ادراک اس حد تک پہنچ کر اسے جن حالات میں سے
گزرنا پڑتا ہے۔ ان کا بیشتر حصہ وہ ہوتا
ہے جو دوسروں کے ساتھ ماہر ہے ہوتا
ہے۔ جب تک دوسرے نہ ہوں تو تک
وہ کام بہ نہیں سکتا۔ اور جب وہ نہیں
سکتا تو اس کی اپنی تکلیف نہیں ہوسکتی
چنانچہ عورت کے بعد ہی شرع بھی فرض
ہوتی ہیں۔

تو تم انصاف اور رحمت سے دوسرے
احمال ایسے ہی ہیں کہ ان کے لئے تو ادراک
جو خود سونا چاہیے چنانچہ کوئی ایسا حال
انصاف دکھانا نہیں سکتا جب تک اس
کے دوسروں کے ساتھ تعلقات نہ ہوں
اور دوسروں کے ساتھ تعلقات نہ ہوں
پہنچنے کے جب تک دوسرے نہ
ہوں پس انصاف دکھانے کے لئے
یہ فروری ہے کہ دوسروں اور دوسروں
کے ساتھ اس کے تعلقات ہوں۔ کیونکہ
جب تک یہ نہ ہوں تو تک کوئی شخص
کسی قسم کا انصاف نہیں دکھا سکتا اسکی
طرح دلگاہہ ایک سے تو تم زور زور
ذکرہ اس طرح آگے آگے جا کر
کے لئے بھی یہ فروری ہے کہ جب عفت
اعلا ہو۔ چھوڑ کر خدا بہ اور میں نہ

ہوں تو ذکرہ کن کو دے گا۔ پس تو رہتا
تمام احکام مشربیت تمدن کو چاہیے ہی
ادراک کو وہ عروس کتابے۔

تمدن کا احساس

انسان میں سید ابرہا۔ ہے تو اس موقع
پر وہ اپنے حقوق چھوڑتا ہے۔ اور
زبان اور لہجہ اللہ بشارت سے کام لیتا ہے۔
وہ دیکھتا ہے کہ کوئی بات بہتر لہجہ کوئی بات
مفہم ہے۔ پھر اسے ہنر نظر آتی ہے اس
کے متعلق دیکھتا ہے کہ اس سے تو تم
پس لہجہ نہ کر نہیں پڑتا اور اگر اسے
تلفظ پڑتا ہے تو نظر آگے۔ تو باوجود اس
کے کہ وہ بات اس کی اپنی ذات کے لئے
مفید ہو وہ اسے تو تم کی خاطر چھوڑ دیتا ہے
اور یہی نیشنل ہے کہ اپنی نفع نہ چھوڑ
دوں۔ لیکن تو تم کا نقصان نہیں کر سکتا چو
اس میں تو تم کا فائدہ ہوتا ہے اس
لئے وہ تو تمی مفاد کی حفاظت کے واسطے
ادراک کے ساتھ اتفاق کے لئے اسے
چھوڑ دے گا۔ اس کا نتیجہ ہر گاہ کہ تمدن
خانہ ہے۔ گا۔ یہ مالک بید الہی کے
تعمیر ہوتا ہے۔ پھر بھی حالت انفرادی
نقصان کے ساتھ کچھ وہ یہ دیکھتا ہے
کہ انفرادی طور پر تو تمے شک مجھے اس
سے نقصان ہے۔ لیکن میرے اس
نقصان سے جماعت کو فائدہ ہوتا ہے
تو وہ اسے نقصان پر جماعت کے
فائدے کو ترجیح دیتا ہے۔ اور اس
بات کی بدواہ نہیں کرنا کہ ہر نقصان
ہوتا ہے مجھے اپنے آپ کو اپنے آپ
چھکانا چاہیے۔ اور اگر کوئی اسے بتا
بھی ہے۔ تو وہ کہتا ہے۔ میں مجبور
ہوں میری تو تم کہتی ہے کہ اس کو بانہ
کو۔ اور میری فری حقیقت تقاضا کرتی
ہے کہ اس کے فائدہ کو ہر وقت نظر
رکھوں

یہ تین صفات ہیں

جو انسان میں پیدا ہوتی ہیں ان میں سے
ہر ایک کی صفت سے شک
یہ صفت یہ تقاضا کرتی ہے کہ انسان
اپنے وجود کو علیحدہ اور شامال طور پر
دکھائے۔ لیکن تو تم سے کٹ کر نہیں
کہ تو تم کے ساتھ مستحضرہ کرے
شک یہ صفت ایک رنگ میں ایک
حد تک غیر محدود بھی ہے۔ لیکن اس
کے ساتھ ہی۔ اپنی ذات میں محدود
بھی ہے لہذا ایک انسان کو مجبور
کرنا ہے کہ وہ اپنے وجود کو علیحدہ اور
انگ دکھائے۔ لیکن تو تم کے ساتھ
رہ کر۔ نژاد شریف میں عرس کے متعلق
آپے کہ وہ سائنس! جنات ہوتا ہے

تو یہ عروس کے لئے یہ بھی ایک شرط
ہے۔ کہ وہ آگے بڑھنے کے کو شش
کرے۔ جس عروس ہرے میں وہ سابق
کرتے ہیں۔ محاسب کی کہنے کے یہ
ہے۔ عرس کو دوسرے کو لتاؤ اور
کھینچ کر آگے بڑھے۔ یہ ہیں۔ کہ
دوسروں کو بھی اپنے ساتھ ساتھ بڑھائے
اور جو حال میں ہے آگے بڑھتا
جائے اس کے پرستے ہوں گے۔ کہ
سارے آگے بڑھے رہے ہیں۔ کیونکہ
ایک عرس کا شان ہی ہے کہ وہ ساری
قوم کو بھی آگے بڑھائے۔ اور خود بھی
آگے بڑھے

جماعتی جماعت کے افراد کو بھی چاہیے
کو اس قسم کا سابق کریں۔ کیونکہ اگر کسی
جماعت کے بعض افراد تو دوسرا کوئی
کو دوسروں کو لگا کر۔ تو وہ درحقیقت
سابق نہیں کرتے بلکہ تو تم کو تباہ کرتے
ہیں۔ کیونکہ اس میں ان کو اپنی ذاتی
فائدہ منظور ہوتا ہے۔ جو تو تمی فائدہ
کے منافی ہوتا ہے۔ پھر اگر کوئی امر کسی
قوم کے فائدہ کے منافی ہوتے ہے۔ تو
اس سے زبردت وہ قوم ہی تشریح
ہے۔ بلکہ خود وہ شخص بھی اس سے
مؤثر ہوتا ہے۔ جس نے ناوا جب سابق
کے ذریعے ایک ایسا امر کیا جو جو
جماعت اور تو تمی فائدہ کے مخالف ہو
کیونکہ تو تم انفرادی مجموعہ ہوتی
ہے۔ اور وہ وہ شخص بھی تو تم کا ایک
فرد ہوتا ہے۔

ایک دفعہ بعض صحابی جو عرب
تھے اور

صلوہ و خیرات کی مقصد

نہ دیکھتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ اور
عرض فرمایا۔ یا رسول اللہ! مجھے یہ
امیر ہیں اور دولت رکھتے ہیں۔ صلوہ
و خیرات کرتے ہیں۔ اور اس طرح تم
سے نیکی میں بڑھ جاتے ہیں۔ اس لئے
میں کوئی ایسا طریقہ بتایا جائے تو کسی
کرتے اور تو اب پائے میں ہم ان سے
بڑھ جائیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ
وسلم نے فرمایا کہ تم فلاں کے بدعتی
تنتیس یا تسع اور نہ تیس یا تین
پراہن کر۔ انہوں نے ایسا کرنا شروع
کر دیا۔ لیکن جب اہلادراک اس کا
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کو
پچا امت تالی سے لڑا انہوں نے بھی یہی
تنتیس اور تین یا تسع شروع کر دی
اس پر حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں
عائز ہو کر عرض کر کے حضرت! اہلادھی یہ

پڑھنے لگے۔ اور اس طرح تو تم کے لئے
یہ تکلیف پڑی۔ اور اس طرح تو تم کے لئے
اس میں سابق باقی ایک عروس سے غیر ہونے
پہنچیں چاہا کہ انصاف اور دولت میں دیکھتے ہیں
بڑھ جاتے ہیں بلکہ یہ پائے بلکہ یہ پائے کا
بھی رہے اور یہ بھی کوئی ایسا طریقہ معلوم
کہم ان سے بڑھتے ہیں اس طرح اہلادھی
پہنچیں کہ ان کو اس میں اس طرح اہلادھی
کا خیال کی جو یہ دیکھ سکی۔ پھر کے وقت اس کا
کہانیہ کر کے اور بھی ان سے آگے بڑھ کر

تو جو انصاف ہے۔ تو یہ طریقہ طور پر چاہیے
بڑھ کر انصاف نہیں ہو سکتے اور اگر انصاف
نہوں تو تم علم اور تمدن نہ ہوگی۔

کودہ اور نوان دینے میں ہی حقہ ہونا
نہ کرے۔ اور اس کے لئے یہ طریقہ پڑھنا
ہو کر اس کے ساتھ ساتھ رکھیں۔ لیکن اگر وہ
دوسرے حقہ کا مال نہ لے گا۔ چاہے وہ ان کو
بڑھائے۔ تو یہ انصاف نہیں ہے۔ چاہے وہ
اس کا چھان چاہے اس کے لئے پڑھنے پڑھنے
سنا چاہیے کہ انصاف بدل کر نہیں جاسکتا
نہیں انھی

دوسری صفت رحمت ہے
اس وقت اس میں یہ نوازش پیدا ہوتی ہے
کہ کسی ایسے کو کہ اور دوسرے کاموں سے بچوں
اس وقت کا تقاضا ہے کہ اس امتیاز میں حق
دیا جائے۔ اور اس امتیاز میں حق دیا جائے
یہ نوازش کسی شرط کو گذر نہیں۔ اور امتیاز
کسی شرط کے ہوتا ہے۔ اس لئے اسے اس وقت
ان میں یہ زیادہ نیاہہ ہوتا ہے کہ ہر اس
بیزکر امتیاز کے ہوتے ہے

خدا کا قسرب

دیکھ کر انے طالب ہے تو وہ بھی ہے۔ اور ہر
اس چیز کو چھوڑ دے جو طالب سے حفاظت
سے وہ گزرتے والے اور مجھے ترقی کے
تسزل کی طرف سے جانے والی اور ہر
رحمیت کی شرط کو کوئی نہیں بگاڑ
کہ وہ مدندی فروری اور وہ اگلے حصہ
کے مانتے ہے۔ جو حالت کو لا ان کہ ہے
اس میں جب ایک شخص پہنچا ہے تو اس
کے لئے فروری ہوجاتا ہے کہ تو تمی
یعنی ملکی کام کے لئے نہ دیا جائے
تو میرے لئے نفع و نقصان کو چھوڑ کر
لئے ایسے طور پر یہی کام کرنے میں خواہ
کس قدر سخت اور آسام ہو۔ اور ان کے
کرنے میں کس قدر نقصان اور تکلیف
مکروب وہ مالک دم اللہ میں کے مانت آجائے
اور اسے حکم کرنے کے لئے لکھا جائے۔ تو
اس کے لئے فروری ہے کہ حکم کرے۔
مثال کے طور پر مصادی کے مانتے
کو ہے تو
تھان ملکر پڑھنے کا حکم
یعنی یہ کہ آیتیں ہو کہ جماعت پڑھ۔ اب

بچوں اور نرسوں کی پابندی کریں کہ کوئی
انہراہ اگر جانتے ہیں کہ تم قائم رہے
اور نوری روح ان کے اندر سے توان
کو پائے کہ وہ تم کے ساتھ رہیں
مشائست یہ اگر ہیں۔

احمدیہ لکچر کی تاثیرات عظیمہ

(تخلیصاً صفحہ ۲)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کوئی
نیا مذہب نہیں لائے۔ آپ نے
صرف قرآن مجید اور احادیث نبویہ
کی نقل و نقل سے دنیا کو آگاہ
کیا اور آپ کے اکثر مسلمانوں
اسلام قبول کر کے تھے لیکن
آپ ہی کے پیدا کردہ عظیم لکچر
کے مہربان اور زیر بار احسان

ہیں۔ (الفضل صفحہ ۲۸)

اس قسم کے واضح عمل نبوت کی موجودگی میں
بھری اگر کوئی صاحب یا ان کے صحابیوں
کو اپنی ہی بات پر اصرار ہو تو یہ ان کی مرضی و
حقیقت رہے جسے مولیٰ نظر عملی خاں
صاحب ایڈیٹر اخبار نرسار نے عظیم کیا
اور شاہد احمدی صاحب کو بھی کئی وقت ایسی ہی
کہا ہے۔

تو آج میری بہت زدہ نگاہیں حرکت

دیکھ رہی ہیں کہ جسے بڑے بڑے لوگوں
کیوں اور پر ہنسا اور ڈاکٹر جو
کوٹھ اور دیگر کارٹ اور ہنگامی
کے نظریہ تک کو خاطر میں نہیں
لاتے تھے غلام احمد کا دینی پر
ایمان سے آئے ہیں یہ ایک
ستارہ و ستارہ ہر جگہ سے آتی ہیں
ایک طرف میں ہیں اور دوسری
طرف پر وہ ہیں یعنی ہوتے نظر آتے
ہیں۔ (زینبہ صفحہ ۱۰)

کاش! مہدی صاحبت کسب کو چھوڑ کر اپنی
عاقبت کی طرف سے لے لو اور لکچر کا مطالعہ
کریں اور پھر اس کی تاثیرات عظیمہ کا شاہد بنیں
و لقمہ ماقال المسیح الموعود ص ۲۴

جس کو ان امور میں جن کا تم سے رشتہ
انتقال نہیں ہوگا۔ اور اپنی ذات میں
بھا وہ باہل جعفر کے گھر میں رہتے ہیں۔
ایک شخص دوسرے سے مشائست پیدا
کرنا ہے۔ جس سے تم قائم رہتا ہے۔
تو کوئی دہو نہیں کہ وہ ان امور میں تم سے
ساتھ مشائست پیدا کر کے جن کا تم
کے ساتھ گہرا تعلق ہے تاکہ وہ دیکھو اور ایک
خدا نہ اپنی بھری سے کہ میری چار پائی
خسٹاں چمک چمکاتا اور بیوی دوسری جگہ
بچھا دے تو خداوند یہ دیکھ کر رونا ہی پر آمادہ
نہیں رہتا ہے بلکہ میری کے کام سے
انتقال کرے گا ورنہ اگر ایسی چھوٹی چھوٹی
باتوں پر گھر میں لڑائی جھگڑا ہو رہے
تو تو اس کے ذریعہ ہو سکے۔

بے شک بہت کم چیزیں اپنی ذات
میں مفید ہوتی ہیں۔ لیکن وہ بعض مقام پر
مفید ہو جاتی ہیں۔ مثلاً مشائست یا بچھاؤ
ہے۔ اور نہ اتنا سے نہیں ہی آرام کا
ہے۔ جب ان تک کہ کہنا جائے تو
اسے آرام پہنچتا ہے اور عقائد کا دور
ہو جاتی ہے۔ لیکن اگر مجلس میں آکر پاؤں
سپار کر لیتے جاتے تو ہم کہیں کے پیرا
کام ہے کہ یہ کہیں سے کام تھا نہیں اس
میں کچھ شک نہیں کہ لیکن اچھا ہے اور
بہتر اور امن میں بہت مفید ہے لیکن اس
موقع پر اچھا نہیں۔

اسی طرح جہاں مشائست کے لئے حاجت
ہوتی ہے وہاں اگر کوئی شخص اپنی تلخ کردہ
خوار خوار سے ذوق نہ مارا اس کو نہ پیرا بھی نہ
ہوگی۔ پس بہر

کام کرتے وقت یہ بھی دیکھنا چاہئے
کہ وہ کام اپنی ذات میں مفید ہے۔ لہذا یہ
اس کے موقع اور مقام پر غور کرنا چاہئے
کہ اگر کوئی ذات میں اچھا ہے تو کیا موقع
اور مقام کے لحاظ سے اچھا ہے
تو یہی طور پر چھوٹی چھوٹی باتوں کا کرنا
ہوگا کہ اخلاق اور دروہانیت کے ساتھ
تعلق سے۔ جب مفید ہوگا تو اس
نہ اس قسم کی بڑی بڑی باتوں میں تو
کے لئے قربانی کی جائے ہائی ترن پر
انسانیت کو غالب کرنے دینا چاہئے
اور کوئی ایسی بات نہ کرنا چاہئے جو کوئی
دیکھ کر نقصان دہ ہو جس شخص کو
چاہئے کہ ہر اس بات کو چھوڑ دے۔
جو قوم کے لئے مفید نہ ہو ورنہ وہ اپنی ذمہ
اور مقام کے لحاظ سے اس کے اپنے
لئے بے حدی مفید ہو

موسیٰ احنافہ توجہ کریں اور اصل مدخل جمعیہ

دفتر خدا کا طرف سے محمد صمد میرن کو نام اصل اندر اپنی ۱۳۱۰ میں جمعیہ
گئے تھے۔ لیکن ابھی تک بہت سے مومنین کی طرف سے یہ نام پاس نہیں آئے
اب ان کو افرادی طور پر پراہہ دہانی کرانی چاہی ہے۔ اس لئے درخواست ہے کہ
ملازم محمد نام اصل اندر بعد تکمیل واپس فرمادیں۔ تاکہ ان کو سالان حساب بھیجایا جا
سکے۔ اور اس طرح یا وہ مومنین کے سلسلہ میں اغراجات ڈاک پر سلسلہ کا پریم
مناجیہ مذکور ہے۔

مجھے امید ہے کہ احباب بعد از جملہ اس طرف توجہ فرمادیں گے۔ جزو آئم اندہ
اسی احباب۔
سکرٹری ہفت مشرق تادیان

درخواست نامہ دعا

۱۔ جناب غور شہید عالم صاحب چیف سٹیٹو آپریٹو ڈوی۔ سی آفس سٹی۔
گھمانہ اسمان دیہاتے ان کی کامیابی کے لئے احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ
ان کو کامیاب فرمائے۔ اور ان کو زیادہ سے زیادہ خدمات دینے کی توفیق
عطا فرمائے۔

ناظر امور عام تادیان

۲۔ خاکسار کے دو بھائی عزیزان مرزا لطیف احمد مرزا لطیف احمد صاحب
تھانے اور سرائیکی تھے سارا ڈی کے سے اسپتال میں داخل ہیں۔ دونوں
کو وہی ٹانگ کی بیماریوں ٹوٹ گئی تھیں۔ اب ہلستہ اتارنے پر معلوم ہوا
ہے کہ بڑیاں درست نہیں۔ دو بارہ آپریشن ہوگا۔
دونوں بچوں کی صحت کاملہ کے لئے دروند اندہ دعا کی درخواست
ہے۔

خاکسار

مرزا شہزاد احمد درویش تادیان

دعائے مغفرت

جماری جماعت کے ایک پرانے شخص دوست محکم مولوی محمد حسن صاحب
ملا دن رات تبلیغ احمدیت ہی دیکھتے تھے جو زندگی بھر ایک بزرگ مسیحی کی
طرح کام کرتے رہے۔ اور ان کی تسلی مسیحی کے نتیجے میں کئی سعید رہوں
کو احمدیت میں داخل ہونے کی توفیق ملی۔ مہینہ بعد کہ والے "قادیانی
حسن" کے نام سے موسوم کیا کرتے تھے
گذشتہ آج رات ۱۱ بجے بعد جمعہ

دعات پائے۔ انارڈ مارچ ایڈیٹور
احباب مرحوم کی مغفرت و بلندی
درجات کے لئے دعا فرمادیں۔ مولا
کریم انیس غفور رحمت کرے آمین خم ایک

انگلسٹم ہے
یار و خدی سے باہمی آگے نہیں
خدا ہی بل کس ملاؤ گے نہیں
کینک ہو گے ہندہ غصہ ہو گئے
آؤ نکلیم بصدق آٹھا ڈنگے نہیں

قادیان میں ایک روشنی کی شاد آدھی

قادیان ۱۹ جون - ہفتہ نیرات عت متغای طور پر قادیان میں محکم خواجہ دین محمد
درویش کی مشاوری کی تفریح میں آئی محترم صاحبزادہ مرزا امجد صاحب کے لئے
نے گذشتہ شنبہ شہرت بعد تاریخ ۲۸ جون کو صاحب کے مکان ماعلان قبل از
جمہر مسجد اقصیٰ میں فرمایا۔ یہ مکان مسماہ چاربت النساء صاحبہ و بیوہ بشیر احمد صاحب
سندھی مرحوم درویش کے ساتھ مبلغ ۷۰۰ روپے جو ہر پرتزار پایا تھا مشاوری کی
تقریب تاریخ ۵ جولائی بروز جمعہ بدھ نماز عصر میں آئی۔ جبکہ عصر کی نماز کے بعد
محترم مرزا عبدالرحمان صاحب ماضی نے مسجد مبارک میں درویشان قادیان کی صحبت
پہنچائی دعا فرمائی۔ محکم خواجہ دین محمد صاحب نے اس بعد ان کو خوب دعوت دی وہی
جس میں ساتھ ساتھ مقامی احباب کو مدعو کیا۔ صاحب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہی ارشاد
کو ہر رنگ میں بابرکت کرے اور شہر قادیان میں نہ بنائے۔ آمین
(ایڈیٹور)

غرض تینوں صفات کسب اکٹھی ہوں
قب انسان کا ہی ہوتا ہے۔

اسی کا نام مہر اطراف المستقیم ہے
وہ ان سب کے ہیں ہیں چلتے ساس
راہ پر چلتے ہوئے جب ان مشاڈک پائیدار
بھی ہو لڑا اللہ تعالیٰ کا فرمایا ساس ہوتا
سے۔ اور انسان مدارے ترقی پر جرمنا
فرد کو دیتا ہے۔ لیکن اگر کوئی خدا کا
پابندی نہیں کرتا تو وہ ایسی انسانیت کرتا ہے
جو درست نہیں اور جس لئے تو تم کے ساتھ
مل نہیں سکتا اور ان کا رہ کر شاہی پیدا کرنا
سے درست ماستر ہے کہ وہی طریق اختیار
کیا جائے۔

بالآخر یہ دعا کرنا ہوں کہ اللہ تعالیٰ میں
ان باتوں کے سمجھنے (دیکھنے) کی توفیق عطا فرمائے
اور ہم اس کے بنانے جو سے طریق پر ہر کل
اس کی دعا اور خوشخبری دہی حاصل کر سکیں۔

(الفضل صفحہ ۲)

اذکر و اموکم بالخیر

والد محترم مولوی محمد عزیز الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ذکر خیر

انگریزی میں محمد الدین صاحب راجہ احمد علی صاحب گجر صاحب

مبارک وہ جو ایسے بھیمان لاپاپہ عوام پر سے لاپہیب محبت کو پاتا
دہی کے آنکھوں سے پلا دیا ہے سبحان الذی اعزنا للاحادیث

خدا خانے کا لاکھ لاکھ شکر ہے کہ اس نے ہمیں ایسے مبارک زمانے میں پیدا کیا جس کو پانے کے لئے گھر لوگ ترستے ہوئے دنیا سے گذر گئے اور ہمیں ایسے بہوں کی نسل سے پیدا کیا جنہیں آخروں میں ہم مبارک لقب پانے کا فخر حاصل ہوا۔

ہمارے دادا جان حضرت مولوی حکیم وزیر الدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہم تیرکیراں نالغ ہر مشایخ کے رہنے والے تھے۔ جہاں احمدیہ کی اشاعت کے ابتدائی زمانہ میں آپ میں سکول کے ریڈیٹر اور مدرسے اور مولانا علی گڑھ میں اپنے وطن کبیریاں آئے ہوئے تھے۔ ان دنوں آپ کو براہین احمدیہ کی اشاعت کا علم ہوا اور وہی تفتی سے مسلمانوں کو متوجہ ہی سمجھا گیا۔ آپ خدا خانے کے فضل سے جیتے عالم تھے۔ اس کتاب پر نظر ڈالنے ہی مؤلف براہین احمدیہ پر حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت سے متعلقہ کتابوں کے بارے میں یاد دہانہ حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دادا جان سے کہا کہ وہ رہا ہے۔ میں کہہ رہا ہوں کہ وہ وہاں رہا ہے۔ میں نے سوچا کہ وہاں کی صورتیں اور وہاں کی آفتخیز صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ہمراہ کیا تھا۔

میں صبر کیا۔ آپ خدا خانے کے فضل سے جیتے عالم تھے۔ اس کتاب پر نظر ڈالنے ہی مؤلف براہین احمدیہ پر حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت سے متعلقہ کتابوں کے بارے میں یاد دہانہ حضور کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دادا جان سے کہا کہ وہ رہا ہے۔ میں کہہ رہا ہوں کہ وہ وہاں رہا ہے۔ میں نے سوچا کہ وہاں کی صورتیں اور وہاں کی آفتخیز صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ہمراہ کیا تھا۔

حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دادا جان سے کہا کہ وہ رہا ہے۔ میں کہہ رہا ہوں کہ وہ وہاں رہا ہے۔ میں نے سوچا کہ وہاں کی صورتیں اور وہاں کی آفتخیز صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ہمراہ کیا تھا۔

حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دادا جان سے کہا کہ وہ رہا ہے۔ میں کہہ رہا ہوں کہ وہ وہاں رہا ہے۔ میں نے سوچا کہ وہاں کی صورتیں اور وہاں کی آفتخیز صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ہمراہ کیا تھا۔

حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دادا جان سے کہا کہ وہ رہا ہے۔ میں کہہ رہا ہوں کہ وہ وہاں رہا ہے۔ میں نے سوچا کہ وہاں کی صورتیں اور وہاں کی آفتخیز صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ہمراہ کیا تھا۔

حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام نے دادا جان سے کہا کہ وہ رہا ہے۔ میں کہہ رہا ہوں کہ وہ وہاں رہا ہے۔ میں نے سوچا کہ وہاں کی صورتیں اور وہاں کی آفتخیز صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے اپنے ہمراہ کیا تھا۔

آپ کے وجود کو نادر سلامت رکھتے ہیں۔ آپ کی ولادت پر خوشی اور ادا جان نے خاندان پر محترم والد صاحب نے کئی بار شہادت قدم روانی کے ماحول میں جو سوار خدا کی نشان دہی کر سب سمجھنے والے خدا خانے کے حضور رکھتے شکر کیا ہے حضرت دادا جان نے وقت و وقت اردو زبان میں قصائد کہنے کو اس خوشی کا ہمیشہ الہام کیا۔ اور ان میں سے بعض قصائد کو اخبارات سلسلہ میں بھی شائع کروایا۔ جہاں حضرت الفقیہ کی خدمت میں پیش کرنے یا سامنے اور کلمات تمجید سننے کو بھی سعادت حاصل کی۔ میرا اس شعبہ سے بھی بہت بار متفرک کی خدمت میں اپنے زبانا ترجمہ کے لئے محترم دعا کرتے رہے۔ اس نشان سے خاندان کے افسردہ کو نادر ادا جان حاصل ہوا۔

نیک مہربانی کشور مرگشاں شہر سے اردو محکمہ یرمانہ ذوالفقار دریا میں نے جناب سندر نے جناب سندر نے جناب اصوات المرئیں مولانا نے یہ بیسے شکر ہے آڑی مہر رہا۔ بزرگ الدین دعا ہے خیرین کلام پاک شاعری کے عنوان سے تیسرا اخبار الحکم میں شائع ہوگا تھا۔ تاکہ اس کے علاوہ نیک تعلیم اسلام پائی سکوں تا وہاں میں تسلیم پاتا ہو۔ اور حضرت مصلح موعود ابیدہ اللہ بنبرہ السنہ زینہ حضرت سزا شریف احمد نذرہ حضرت مرزا عزیز احمد صاحب سلمہ ربیعہ کے ساکنہ جماعت میں نے فخر رکھا ہے۔ براہ کرم احقر کلام بھی بزم رہا۔ شائع و نامکرت جو زبانیں۔ والسلام خاکسار و موعود وزیر الدین رضی اللہ تعالیٰ عنہ رشادہ۔

اس مکتوب سے عیاں ہے کہ دادا جان رہا کیسے خوش لقب انسان تھے۔ کہ وہ اعلیٰ نے ان کو خوشی کے چند مبارک افراد میں شامل ہونے کا فخر بخشا جو دعوت سے قبل حضور کی خلائی میں شامل ہو گئے۔ اور انے نام کو زندہ حیا دہا ہو گئے۔ ان کے بعد مظلوم والد صاحب جو حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دنیا کا جسم نشان تھے۔ خدا قتل نے انہیں ۵۰ سال کی عمر عطا کی اور ان کا چہرہ ہمارے خاندان کے لئے نیر و برکت کا موجب رہا۔ حضرت دادا جان نے پرورش پانے میں اپنا کمال کمال حاصل کیا۔ لیکن اپنے آقا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اور موعود کے اور موعود کے دعاؤں کی حرکت سے وسیع نسل کا نشان اپنے گھر میں دیکھ کر دنیا سے رخصت ہو گئے۔ محترم والد صاحب کی شہادی جہد کی عمر میں کی گئی تھی۔ چنانچہ آپ کی ولادت سے پہلے خاکسار کی بڑی ہمت و عزت حاصل تھا۔ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ولادت سے پہلے حاصل کی۔ یعنی اصلاح الدین صاحب پیدا ہو گئے تھے۔ جہنمیتہ صاحبہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ کی یادگار ہیں۔ جن کا نام بھی حضور نے ہی رکھا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے

اس مکتوب سے عیاں ہے کہ دادا جان رہا کیسے خوش لقب انسان تھے۔ کہ وہ اعلیٰ نے ان کو خوشی کے چند مبارک افراد میں شامل ہونے کا فخر بخشا جو دعوت سے قبل حضور کی خلائی میں شامل ہو گئے۔ اور انے نام کو زندہ حیا دہا ہو گئے۔ ان کے بعد مظلوم والد صاحب جو حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دنیا کا جسم نشان تھے۔ خدا قتل نے انہیں ۵۰ سال کی عمر عطا کی اور ان کا چہرہ ہمارے خاندان کے لئے نیر و برکت کا موجب رہا۔ حضرت دادا جان نے پرورش پانے میں اپنا کمال کمال حاصل کیا۔ لیکن اپنے آقا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اور موعود کے اور موعود کے دعاؤں کی حرکت سے وسیع نسل کا نشان اپنے گھر میں دیکھ کر دنیا سے رخصت ہو گئے۔ محترم والد صاحب کی شہادی جہد کی عمر میں کی گئی تھی۔ چنانچہ آپ کی ولادت سے پہلے خاکسار کی بڑی ہمت و عزت حاصل تھا۔ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ولادت سے پہلے حاصل کی۔ یعنی اصلاح الدین صاحب پیدا ہو گئے تھے۔ جہنمیتہ صاحبہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ کی یادگار ہیں۔ جن کا نام بھی حضور نے ہی رکھا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے

اس مکتوب سے عیاں ہے کہ دادا جان رہا کیسے خوش لقب انسان تھے۔ کہ وہ اعلیٰ نے ان کو خوشی کے چند مبارک افراد میں شامل ہونے کا فخر بخشا جو دعوت سے قبل حضور کی خلائی میں شامل ہو گئے۔ اور انے نام کو زندہ حیا دہا ہو گئے۔ ان کے بعد مظلوم والد صاحب جو حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دنیا کا جسم نشان تھے۔ خدا قتل نے انہیں ۵۰ سال کی عمر عطا کی اور ان کا چہرہ ہمارے خاندان کے لئے نیر و برکت کا موجب رہا۔ حضرت دادا جان نے پرورش پانے میں اپنا کمال کمال حاصل کیا۔ لیکن اپنے آقا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اور موعود کے اور موعود کے دعاؤں کی حرکت سے وسیع نسل کا نشان اپنے گھر میں دیکھ کر دنیا سے رخصت ہو گئے۔ محترم والد صاحب کی شہادی جہد کی عمر میں کی گئی تھی۔ چنانچہ آپ کی ولادت سے پہلے خاکسار کی بڑی ہمت و عزت حاصل تھا۔ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ولادت سے پہلے حاصل کی۔ یعنی اصلاح الدین صاحب پیدا ہو گئے تھے۔ جہنمیتہ صاحبہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ کی یادگار ہیں۔ جن کا نام بھی حضور نے ہی رکھا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے

اس مکتوب سے عیاں ہے کہ دادا جان رہا کیسے خوش لقب انسان تھے۔ کہ وہ اعلیٰ نے ان کو خوشی کے چند مبارک افراد میں شامل ہونے کا فخر بخشا جو دعوت سے قبل حضور کی خلائی میں شامل ہو گئے۔ اور انے نام کو زندہ حیا دہا ہو گئے۔ ان کے بعد مظلوم والد صاحب جو حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دنیا کا جسم نشان تھے۔ خدا قتل نے انہیں ۵۰ سال کی عمر عطا کی اور ان کا چہرہ ہمارے خاندان کے لئے نیر و برکت کا موجب رہا۔ حضرت دادا جان نے پرورش پانے میں اپنا کمال کمال حاصل کیا۔ لیکن اپنے آقا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اور موعود کے اور موعود کے دعاؤں کی حرکت سے وسیع نسل کا نشان اپنے گھر میں دیکھ کر دنیا سے رخصت ہو گئے۔ محترم والد صاحب کی شہادی جہد کی عمر میں کی گئی تھی۔ چنانچہ آپ کی ولادت سے پہلے خاکسار کی بڑی ہمت و عزت حاصل تھا۔ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ولادت سے پہلے حاصل کی۔ یعنی اصلاح الدین صاحب پیدا ہو گئے تھے۔ جہنمیتہ صاحبہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ کی یادگار ہیں۔ جن کا نام بھی حضور نے ہی رکھا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے

اس مکتوب سے عیاں ہے کہ دادا جان رہا کیسے خوش لقب انسان تھے۔ کہ وہ اعلیٰ نے ان کو خوشی کے چند مبارک افراد میں شامل ہونے کا فخر بخشا جو دعوت سے قبل حضور کی خلائی میں شامل ہو گئے۔ اور انے نام کو زندہ حیا دہا ہو گئے۔ ان کے بعد مظلوم والد صاحب جو حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی دنیا کا جسم نشان تھے۔ خدا قتل نے انہیں ۵۰ سال کی عمر عطا کی اور ان کا چہرہ ہمارے خاندان کے لئے نیر و برکت کا موجب رہا۔ حضرت دادا جان نے پرورش پانے میں اپنا کمال کمال حاصل کیا۔ لیکن اپنے آقا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی خدمت میں اور موعود کے اور موعود کے دعاؤں کی حرکت سے وسیع نسل کا نشان اپنے گھر میں دیکھ کر دنیا سے رخصت ہو گئے۔ محترم والد صاحب کی شہادی جہد کی عمر میں کی گئی تھی۔ چنانچہ آپ کی ولادت سے پہلے خاکسار کی بڑی ہمت و عزت حاصل تھا۔ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ولادت سے پہلے حاصل کی۔ یعنی اصلاح الدین صاحب پیدا ہو گئے تھے۔ جہنمیتہ صاحبہ حضرت سید موعود علیہ السلام کے زمانہ کی یادگار ہیں۔ جن کا نام بھی حضور نے ہی رکھا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے

خبریں

لوهیانہ ۸ جولائی۔ یہ وہاں سزائی پڑنے لگا ہے۔ آج لوهیانہ میں زماقی وزیر راجی کا افتتاح کرتے ہوئے اعلان کیا کہ ملک میں جلد از جلد صنعتی انقلاب لانا چاہئے۔ جب چند دستاں آزاد و آزاد کاروں کی مصیبتوں اور مشکلات کو دور کرنے کے لئے اقدامات کئے گئے۔ اور سہی مہوں میں کسانوں پر زیادتی اور ظلم کو دور کرنے کے لئے قوانین بنائے گئے۔ مگر چاہئے کہ ملک میں جلد از جلد صنعتی انقلاب آئے۔ کیونکہ اس کے نتیجے میں ترقی نہیں آسکتی۔ صنعتی انقلاب کے بنیادی حکیم باری ترقی پر ہے۔ اگر حکیم کی ترقی نہیں ہوتی۔ ترقی صنعتی انقلاب نہیں آسکتا۔ آپ نے تقریر کو جاری رکھتے ہوئے کہا کہ اگر ہم فیصد ۸۰ فی صد کزن کی حالت نہیں سداھا رکھتے ترقی کی فیصد آبادی کو کیسے اچھا کیا جا سکتا ہے۔ یہ فیصد انہیں کا مقام ہے کہ میں خود اس کی باہر سے لگائی پڑتی ہے۔ یہ سب بات ہے اور مجھے نہایت ہی ہوتی ہے۔ اور یہ سب بات ہے کہ میں کھانے کا سامان بھی باہر سے لگوانا پڑتا ہے۔ یہ اچھی بات نہیں ہے۔ ضرورت ہے کہ ہم ان کے معاملوں میں خود کفیل نہیں لہذا ہی ضروریات پوری کرنے کے بعد انہیں دوسرے ملک کو بھی بڑے کرے۔ اور اس سے جو آمدنی حاصل ہوا ہے صنعتی ترقی میں لگائیں۔ چاہئے کہ یہ ملک کو باہر سے مال منگوانے کی ضرورت ہی نہ پڑے۔ تقریر کو جاری رکھتے ہوئے مشری ہر وہ سے کہا مشکل یہ ہے کہ ملک پر سب سے آگے ترقی میں بھی سب سے آگے ترقی میں بھی لوٹوان آجاتا ہے۔ کبھی کوئی اور مصیبت ان سب کا بھی اشتغال کرنا ہوگا۔ جبکہ بہت بڑا سوال ہے۔

لوهیانہ ۸ جولائی۔ آج یہاں مذاق وزیر راجی کے افتتاح کے موقع پر بھارت میں لیناٹ امریکی سفیر نے فیصد ۸۰ کے لئے اپنی تقریر میں بھارت کی جھکاؤ کی اور صنعت کرنے کی عادت کے لئے مدد کوئی کی کہی کہ مجھے اس بات کا کافی مائل ہے کہ اسے صنعتی سفارت کے دوران میں نے آپ کے صوبہ پنجاب کا سب سے زیادہ دورہ کیا ہے اور پنجابی لوگوں کی قوت بازو پر کچھ دوسرے کو توجہ سے ہے۔ حدت ترقی اور آبادی کے لئے یہ امید ظاہر کی کہ زماقی تعلیم کا یہ ایک مرکز زماقی وزیر راجی نے ترقی تعلیم کیلئے میں کافی مدد سے کی۔

نئی دہلی ۸ جولائی۔ یہ وہاں سزائی پڑنے لگا ہے۔ سخت روزہ دورہ دورہ کے بعد آج شام ۱۰ بجے پہنچ گئے۔

لوهیانہ ۸ جولائی۔ یہ وہاں سزائی پڑنے لگا ہے۔ سخت روزہ دورہ دورہ کے بعد آج شام ۱۰ بجے پہنچ گئے۔

لوهیانہ ۸ جولائی۔ یہ وہاں سزائی پڑنے لگا ہے۔ سخت روزہ دورہ دورہ کے بعد آج شام ۱۰ بجے پہنچ گئے۔

لوهیانہ ۸ جولائی۔ یہ وہاں سزائی پڑنے لگا ہے۔ سخت روزہ دورہ دورہ کے بعد آج شام ۱۰ بجے پہنچ گئے۔

مندرجہ ذیل اجنبی کا چندہ اخبار بد ۲۸ ۱/۳ سے ختم ہو چکا ہے

- ۸۔ جناب محمد عبدالعزیز صاحب سبکی لکھنؤ
- ۹۔ جناب عبدالرزاق صاحب گونڈہ
- ۱۰۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۱۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۲۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۳۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۴۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۵۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۶۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۷۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۸۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۱۹۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۰۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۱۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۲۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۳۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۴۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۵۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۶۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۷۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ
- ۲۸۔ جناب عبدالرشید صاحب سبکی لکھنؤ

سور اجباب پن کا چندہ اخبار بد ۲۸ ۱/۳ سے ختم ہو چکا ہے۔ جہاں تک امریکی اور انگریزی زبانوں کی خبریں تھیں ان کے نام اخبار جاری رکھا جائے گا۔ ان کا نام امریکی اور انگریزی زبانوں کی خبریں تھیں ان کے نام اخبار جاری رکھا جائے گا۔ ان کا نام امریکی اور انگریزی زبانوں کی خبریں تھیں ان کے نام اخبار جاری رکھا جائے گا۔

مقدس حلقہ قادیان کے متعلق ہندوستانی جماعتوں کی مزید قراردادیں رقیعہ منقولہ

- ۸۔ محکمہ تعلیم قادیان صاحب سیکرٹری اور دارالاسلام قادیان
- ۹۔ حاجی بخش احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۰۔ محکمہ امتداد قادیان صاحب صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۱۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۲۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۳۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۴۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۵۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۶۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۷۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۸۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۱۹۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۰۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۱۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۲۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۳۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۴۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۵۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۶۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۷۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان
- ۲۸۔ محکمہ امور قادیان صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ قادیان

میں دی اور تقریریں دو دو طبقوں کے ڈاکٹروں میں جہاں تک نفسیاتی اور جسمانی امور کا تعلق ہے ان کے لئے ایک ہی کمیٹی کی ضرورت ہے۔